


Lingua Portuguesa 15 questões

Noções de Direito 15 questões

Matemática 15 questões

Realidade Brasileira 15 questões

Total: 60 questões

01 - O candidato recebeu o seguinte material:

a) Este Caderno de Questões, com o enunciado das 60 (sessenta) questões objetivas, sem
repetição ou falha, com a seguinte distribuição:

CONCURSO PÚBLICO NACIONAL UNIFICADO DO GOVERNO FEDERAL

BLOCO 8 – NÍVEL INTERMEDIÁRIO 

LEIA ATENTAMENTE AS INTRUÇÕES

b) Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 alternativas classificadas com as
letras (A), (B), (C), (D) e (E); só uma responde adequadamente ao quesito proposto.

02- Recomenda-se que o candidato reserve os 30 minutos finais para marcar seu cartão-
resposta.

03- O tempo disponível para este  simulado de questões objetivas é 4 (quatro) horas, já incluído
o tempo para a marcação do cartão-resposta.

04- Como o próprio nome sugere, um simulado é um exercício de estudo que recria uma situação
de prova que você, candidato, enfrentará no dia 05/05/2024. Para alcançar seu objetivo, o
simulado deve reproduzir toda a atmosfera de uma prova real. Portanto, procure um local
silencioso e livre de distrações. Remova todos os materiais de estudo da área e deixe apenas o
caderno de prova e uma caneta esferográfica sobre a mesa.

05- Lembre-se de que você está utilizando essa ferramenta para testar seus conhecimentos em
cada disciplina. Portanto, responda às questões sem recorrer aos seus materiais de estudo ou
outras fontes de consulta. Controle o tempo que levará para fazer cada questão e utilize o
simulado como uma ferramenta de autoavaliação.

Simulado 1- Bloco 8 - Nível intermediário



   A taxa de desocupação (7,6%) no trimestre
encerrado em janeiro de 2024 ficou estável
frente ao trimestre de agosto a outubro de
2023 (7,6%) e caiu 0,7 p.p. ante o mesmo
trimestre móvel de 2023 (8,4%). 
   A população desocupada (8,3 milhões) ficou
estável no trimestre e recuou 7,8% (menos
703 mil pessoas) no 
ano. 
   A população ocupada (100,593 milhões),
cresceu 0,4% no trimestre (mais 387 mil
pessoas) e 2,0% (mais 1,957 milhão de
pessoas) no ano. O nível da ocupação
(percentual de pessoas ocupadas na
população em idade de trabalhar) foi a
57,3%, sem variação significativa frente ao
trimestre móvel anterior (57,2%) e subindo
0,6 ponto percentual (p.p.) ante o mesmo 
trimestre móvel de 2023 (56,7%). 
   A taxa composta de subutilização (17,6%)
não mostrou variação significativa frente ao
trimestre móvel encerrado em outubro
(17,5%) e caiu 1,2 p.p. ante o trimestre
encerrado em janeiro de 2023 (18,7%). A
população subutilizada (20,3 milhões de
pessoas) não variou de forma significativa no
trimestre e recuou 5,6% (ou menos 1,2
milhão) no ano. 
   A população subocupada por insuficiência
de horas trabalhadas (5,3 milhões) não
mostrou variações significativas em nenhuma
das duas comparações, do mesmo modo que
a população fora da força de trabalho (66,6
milhões).  
   A população desalentada (3,6 milhões) não
variou significativamente ante o trimestre
móvel anterior e recuou 9,8% (menos 388 mil
pessoas) no ano.

O percentual de desalentados na força de
trabalho ou desalentada (3,2%) não teve
variação significativa no trimestre e recuou
0,4 p.p. no ano. 
O número de empregados com 
carteira de trabalho no setor privado
(exclusive trabalhadores domésticos) foi de
37,950 milhões, com alta de 0,9% (mais 335
mil) no trimestre e de 3,1% (mais 1,1 milhão)
no ano. Já o número de empregados sem
carteira no setor privado (13,4 milhões) ficou
estável no trimestre e cresceu 2,6% (mais 335
mil pessoas) no ano. 
O número de trabalhadores por 
conta própria (25,6 milhões de pessoas)
também ficou estável em ambas as
comparações, assim como o número de
trabalhadores domésticos (5,9 milhões de
pessoas) e o de empregadores (4,2 milhões
de pessoas). 
O número de empregados no 
setor público (12,1 milhões) ficou estável no
trimestre e cresceu 2,7% (mais 315 mil
pessoas) no ano. 
A taxa de informalidade foi de 
39,0 % da população ocupada (ou 39,2
milhões de trabalhadores informais) contra
39,1 % no trimestre anterior e 39,0 % no
mesmo trimestre móvel de 2023. 
O rendimento real habitual de 
todos os trabalhos (R$ 3.078) cresceu 1,6%
no trimestre e 3,8% no ano. 
A massa de rendimento real habitual (R$
305,1 bilhões) atingiu novo recorde da série
histórica iniciada em 2012, crescendo 2,1%
(mais R$ 6,3 bilhões) frente ao trimestre
anterior e subindo 6,0% (mais R$ 17,4
bilhões) na comparação anual. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

PNAD Contínua: taxa de desocupação é de
7,6% e taxa de subutilização é de 17,6% no

trimestre encerrado em janeiro
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O objetivo principal do texto é: 

(A) defender um ponto de vista. 
(B) transmitir informações com base em
dados. 
(C) realizar um histórico de uma instituição. 
(D) condicionar ações de modo ordenado. 
(E) demonstrar o crescimento dos dados. 

02. 
Segundo o texto, 

(A) A taxa de desocupação (7,6%) no primeiro
trimestre de 2024 ficou estável ante o
mesmo trimestre de 2023. 
(B) A população desocupada (8,3 milhões)
ficou estável em relação ao ano anterior. 
(C) A população ocupada cresceu no
trimestre e em relação ao ano anterior. 
(D) O número de trabalhadores domésticos
foi de 37,950 milhões no ano de 2023. 
(E) A taxa de informalidade da população
ocupada caiu em relação ao trimestre
anterior. 

A formação da palavra “informalidade” é
denominada 

(A) parassintética 
(B) conversão 
(C) deverbal 
(D) regressiva 
(E) prefixal e sufixal 

(A) O número de empregados no setor
público é de 12,1 milhões e ficou estável
no trimestre, pois cresceu 2,7% no ano, ou
seja, mais 315 mil pessoas. 
(B) O número de empregados no setor
público ficou em 12,1 milhões e ficará
estável no trimestre, mas cresceu mais
315 mil pessoas (2,7%) no ano. 

Quanto à organização textual, marque a
alternativa incorreta.
 
(A) O primeiro parágrafo não faz uma
introdução abrangente do tema. 
(B) Os parágrafos de desenvolvimento
apresentam dados estatísticos que auxiliam
na confirmação do título. 
(C) O título traz a informação central do
tema. 
(D) A conjunção “Embora” pode iniciar o
terceiro parágrafo do texto, o que mantém
a coesão, o sentido e a coerência. 
(E) O último parágrafo não apresenta uma
conclusão geral do tema. 

01. 

03. 

04. 

05. 
A reescrita do trecho “O número de
empregados no setor público (12,1 milhões)
ficou estável no trimestre e cresceu 2,7%
(mais 315 mil pessoas) no ano”.(parágrafo 9)
mantém a correção e o sentido da seguinte
forma: 

(C) O número de empregados no setor
público (12,1 milhões) ficou estável no
ano e cresceu 2,7% (mais 315 mil pessoas)
no trimestre. 
(D) O número de empregados no setor
público foi de 12,1 milhões, cresceu no
ano 2,7%, ou seja, mais 315 mil pessoas, e
ficou estável no trimestre. 
(E) 12,1 milhões é número de empregados no
setor público que ficou estável no ano e, no
trimestre, cresceu 2,7% (mais 315 mil
pessoas). 
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Marque a afirmação correta quanto aos
elementos linguísticos de cada trecho:
 
(A) No segmento “não variou de forma
significativa no trimestre” (4º parágrafo),
o trecho sublinhado pode ser substituído
por “mormente”. 
(B) No segmento “e recuou 7,8% (menos 703
mil pessoas) no ano” (2º parágrafo), a
inserção da preposição “de” após “menos”
mantém o sentido e a coerência. 
(C) No segmento “(100,593 milhões),
cresceu 0,4% no trimestre”, a vírgula está
errada gramaticalmente. 
(D) No segmento “ante o mesmo trimestre
móvel” (1º parágrafo), há necessidade de
inserção da preposição “a” após “ante” a fim
de manter a correção gramatical. 
(E) No segmento “O rendimento real habitual
de todos os trabalhos” (penúltimo
parágrafo), a exclusão do artigo “os” é
recomendável para a manutenção da
correção gramatical e do sentido. 

Marque a alternativa correta quanto ao
emprego ou a falta do acento indicativo de
crase: 

(A) A taxa de desocupação no trimestre
encerrado em janeiro de 2024 ficou estável
frente ao trimestre de agosto à outubro de
2023. 
(B) A população ocupada cresceu à 0,4% no
trimestre. 
(C) As autoridades estão otimistas quanto a
recuperação econômica do Brasil. 
(D) As autoridades atribuem o sucesso às
políticas de incentivo ao emprego. 
(E) Os especialistas atribuem o aumento da
população ocupada à políticas de incentivo. 

A troca de posição dos termos sublinhados é
possível e mantém o mesmo sentido na
seguinte alternativa:

(A) “A população desocupada (8,3 milhões)
ficou estável...” (1º parágrafo). 
(B) “...foi a 57,3%, sem variação significativa
frente ao trimestre móvel anterior...” (3º
parágrafo). 
(C) “...ante o mesmo trimestre móvel de
2023...” (3º parágrafo). 
(D) “A taxa composta de subutilização
(17,6%) não mostrou variação...” (4º
parágrafo). 
(E) “frente ao trimestre móvel encerrado em
outubro (17,5%)” (4º parágrafo). 

Com base no tema do texto, há várias
frases abaixo. Marque a alternativa que
apresenta expressão com sentido figurado. 

06. 

07. 

08. 

09. 

(A) No último trimestre analisado, os dados
indicaram que a taxa de desocupação no
mercado de trabalho manteve-se em 7,6%. 
(B) Recentemente, evidenciou-se um
aumento de 0,4% na população ocupada,
indicando uma tendência positiva na
absorção de mão de obra. 
(C) Durante o mesmo período em análise, a
taxa de subutilização dos trabalhadores
atingiu o patamar de 17,6%. 
(D) Quanto ao rendimento médio real dos
trabalhadores, houve um crescimento
positivo de 1,6% no último trimestre,
indicativo de uma melhoria nas condições
salariais de parte da população empregada. 
(E) O equilíbrio do mercado de trabalho
dança ao ritmo de inovações discretas,
mantendo-se numa linha tênue entre o
antigo e o novo. 
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Sabe-se que a concordância verbal é a
flexão do verbo em relação ao seu sujeito
e que algumas situações admitem dupla
possibilidade de flexão do verbo. 
Dadas as frases abaixo, marque a alternativa
que apresenta apenas uma possibilidade de
concordância. 

(A) A maioria dos empregados com ou sem
carteira assinada viu seu rendimento crescer
até 3,8% no ano. 
(B) Cerca de 30% dos trabalhadores por
conta própria mantiveram-se estáveis,
mostrando ou não variações significativas
em suas condições de trabalho. 
(C) 1,9% dos participantes no estudo
relataram sentir melhorias significativas
após o programa de treinamento. 
(D) Boa parte dos trabalhadores informais
compõe a taxa de informalidade, que ficou
em 39,0%. 
(E) A minoria dos empregados no setor
público teve um aumento de 2,7% no ano. 

12. 
Marque a alternativa que apresenta a
palavra destacada que é empregada como
conectivo, como elemento de referenciação
anafórica e com função sintática. 

(A) A pesquisa mostrou que a taxa de
informalidade aumentou significativamente
no último ano. 

10. 

11. 
Marque a alternativa com a pontuação
correta. 

(A) A população desocupada que busca
ativamente por trabalho, apresentou uma
estabilidade no último trimestre. 
(B) O número de empregados, no setor
público aumentou 2,7% no ano. 
(C) A taxa de desocupação, ou seja o
percentual de pessoas sem emprego na
população ativa manteve-se em 7,6% no
último trimestre. 
(D) Os trabalhadores, que foram
contratados sem carteira assinada
representam um desafio para a
formalização. 
(E) A taxa de informalidade, que reflete os
trabalhadores sem registro formal, ficou
em 39,0% da população ocupada. 

Simulado Qconcursos - Bloco 8 -Nível Intermediário

(B) Os trabalhadores esperam que o governo
adote medidas para reduzir a informalidade. 
(C) O relatório apontou para a necessidade
de políticas públicas que incentivem a
formalização do emprego.
(D) Ficou decidido que as novas regras
trabalhistas entrarão em vigor no próximo
mês. 
(E) É vital que todos compreendam a
importância da segurança no trabalho. 

Marque a alternativa em que o uso do
hífen está correto, conforme o Acordo
Ortográfico vigente. 

(A) Os trabalhadores re-iniciaram suas
atividades após a greve. 
(B) É essencial uma reestruturação no setor
para evitar a sub-utilização da mão de obra. 
(C) O programa de requalificação visa a re-
educação profissional dos empregados. 
(D) Foi proposta uma medida anti-
inflacionária para estabilizar a economia. 
(E) A superprodução é um fenômeno que
ocorre em épocas de hiper-inflação. 

13. 
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(A) adição, tanto quanto. 
(B) concessão, caso. 
(C) causalidade, porque. 
(D) contraste, enquanto. 
(E) conclusão, porquanto. 

16. 
A Constituição Federal estabelece uma
série de direitos aplicáveis quando da
efetivação da prisão de uma pessoa. 
Entre elas, consta expressamente a
determinação de que haja comunicação
imediata ao juiz competente e à família do
preso ou à pessoa por ele indicada, bem
como que o preso 

(A) será informado de seus direitos, entre
os quais o de permanecer calado; 
(B) terá assegurada a assistência de amigo
de sua escolha e de advogado; 
(C) terá direito à identificação dos
responsáveis por sua prisão, somente; 
(D) terá direito à identificação dos
responsáveis por seu interrogatório
policial, somente; 
(E) terá direito à comunicação imediata do
Ministério Público. 

17. 
A casa é asilo inviolável do indivíduo. Sua
proteção é relevante para a própria
manutenção dos direitos à intimidade e
vida privada das pessoas. Esse direito,
contudo, não é absoluto. O mesmo texto
constitucional que prevê sua importância
registra exceções à sua inviolabilidade.
Assinale a alternativa que contém hipótese
que não autoriza a violação do domicílio: 

(A) durante o dia ou a noite, em caso de
flagrante delito; 
(B) durante o dia ou a noite, em caso de
desastre; 
(C) durante o dia ou a noite, em caso de
prestação de socorro; 
(D) durante o dia ou a noite, em caso de
determinação judicial; 
(E) durante o dia ou a noite, em caso de
consentimento do morador. 

NOÇÕES DE DIREITO 

Leia o parágrafo abaixo: 
“O número de empregados com 

carteira de trabalho no setor privado
(exclusive trabalhadores domésticos) foi de
37,950 milhões, com alta de 0,9% (mais 335
mil) no trimestre e de 3,1% (mais 1,1
milhão) no ano. Já o número de
empregados sem carteira no setor privado
(13,4 milhões) ficou estável no trimestre e
cresceu 2,6% (mais 335 mil pessoas) no
ano.” 
Complete as lacunas abaixo: 
O vocábulo em destaque apresenta o sentido
de ___________ e pode ser substituído por
________, mantendo-se a correção
gramatical e a coerência. 

14. 

Com base no texto, analise o significado do
vocábulo "desalentada" (6º parágrafo) e
assinale a alternativa que corretamente
explica seu sentido. 

(A) refere-se à condição de ter um emprego
estável e seguro. 
(B) indica um sentimento de satisfação e
otimismo em relação às oportunidades de
emprego. 
(C) descreve pessoas que, apesar de buscar
ativamente, não conseguem encontrar
trabalho devido às condições do mercado. 
(D) caracteriza a população que desistiu de
procurar emprego por falta de esperança
ou por considerar que as oportunidades
disponíveis são inadequadas. 
(E) é um termo que descreve a rápida
expansão do mercado de trabalho e o
aumento das ofertas de emprego. 

15. 
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18. 
Uma das preocupações do poder
constituinte foi estabelecer a liberdade
profissional no país. Para tanto, previu- se
expressamente na constituição ser livre o
exercício de qualquer trabalho, ofício ou
profissão, desde que atendidas as
qualificações profissionais que 

(A) forem estabelecidas pela lei; 
(B) forem estabelecidas pela categoria
profissional; 
(C) forem estabelecidas por decreto; 
(D) forem estabelecidas em resolução; 
(E) forem estabelecidas em acordo coletivo; 

Augusto dirigiu-se ao banco em que possui
contacorrente buscando a obtenção de um
empréstimo. Esse pedido, entretanto, foi
negado pelo gerente, sob afirmação de que
havia em seu histórico de crédito uma
operação recente que não havia sido paga,
mas que não podia oferecer-lhe mais
informações. Augusto, então, dirigiu-se à
empresa indicada por seu gerente como
responsável pelo registro. Essa empresa que
possui banco de dados de caráter público,
porém, negou um pedido feito para Augusto
para ter acesso à informação. Diante dessa
negativa, a opção que a Constituição Federal
reserva a Augusto é a interposição de:
 
(A) habeas corpus; 
(B) mandado de segurança; 
(C) mandado de injunção; 
(D) reclamação constitucional; 
(E) habeas data. 

20.

19. 

Importante avanço no texto constitucional, o
parágrafo único do art. 7º estabelece uma
série de direitos dos trabalhadores urbanos e
rurais que devem ser aplicados à categoria
dos trabalhadores domésticos. Entre esses
direitos, pode-se registrar: 

(A) piso salarial proporcional à extensão e à
complexidade do trabalho; 
(B) proteção em face da automação, na
forma da lei; 
(C) salário mínimo, fixado em lei,
nacionalmente unificado, capaz de atender a
suas necessidades vitais básicas e às de sua
família com moradia, alimentação,
educação, saúde, lazer, vestuário, higiene,
transporte e previdência social, com
reajustes periódicos que lhe preservem o
poder aquisitivo, sendo vedada sua
vinculação para qualquer fim; 
(D) participação nos lucros, ou resultados,
desvinculada da remuneração, e,
excepcionalmente, participação na gestão da
empresa, conforme definido em lei; 
(E) igualdade de direitos entre o trabalhador
com vínculo empregatício permanente e o
trabalhador avulso. 

21. 
A nacionalidade é um dos direitos
fundamentais previstos no Título II da
Constituição. Sua importância é central em
qualquer Estado de Direito Democrático.
Com as recentes reformas ao texto
constitucional, pode-se dizer que
atualmente, será declarada a perda da
nacionalidade do brasileiro que
 
(A) fizer pedido expresso de perda da
nacionalidade brasileira perante autoridade
brasileira competente, ressalvadas
situações que acarretem apatridia;
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(B) adquirir outra nacionalidade por
naturalização voluntária; 
(C) tiver cancelada sua naturalização, por
sentença judicial, em virtude de atividade
nociva ao interesse nacional; 
(D) tiver cancelada sua naturalização, por
sentença judicial, em virtude de fraude
relacionada ao processo de naturalização ou
de atentado contra a ordem constitucional e
o Estado Democrático; 
(E) fizer pedido expresso de perda da
nacionalidade brasileira perante autoridade
brasileira competente, mesmo que a situação
acarrete apatridia. 

22. 

A Constituição Federal brasileira cuida entre
os artigos 14 e 16 dos chamados direitos
políticos. Entre os principais temas, refere-
se o texto constitucional expressamente às
chamadas condições positivas de
elegibilidade, ou seja, requisitos que devem
ser preenchidos para que um cidadão possa
concorrer a cargos eletivos. Entre essas
condições, constam expressamente
 
(A) a idade mínima de 21 anos para o cargo
de vereador; 
(B) a idade mínima de 30 anos para o cargo
de Senador; 
(C) a condição de brasileiro nato para todos
os cargos; 
(D) a idade mínima de 18 anos para o cargo
de Prefeito; 
(E) o domicílio eleitoral na circunscrição. 

23. 
Leia as assertivas abaixo: 

I - é permitida a criação de mais de uma
organização sindical, em qualquer grau,
representativa de categoria profissional ou
econômica, na mesma base territorial;; 
II - ao sindicato cabe a defesa dos direitos e
interesses coletivos ou individuais da
categoria, inclusive em questões judiciais ou
administrativas; 
III - ninguém será obrigado a filiar-se,
somente a manter-se filiado a sindicato; IV - é
obrigatória a participação dos sindicatos nas
negociações coletivas de trabalho; 
Estão corretas as assertivas constantes em: 

(A) I, II e III, apenas. 
(B) I, III e IV, apenas. 
(C) I e IV, apenas. 
(D) II e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 
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24.

De acordo com o Direito Administrativo,
assinale a alternativa correta 
I. O direito administrativo é um ramo do
direito público codificado. 
II. O direito administrativo traz como fonte
primária os costumes, a jurisprudência e as
súmulas. 
Está correta a alternativa 

(A) Ambos os itens estão incorretos. 
(B) Ambos os itens estão corretos. 
(C) O item I está correto e o II está incorreto. 
(D) O item II está correto e o I está incorreto. 
(E) Apenas o Item I está incorreto. 



25. 26. 

Em relação ao conceito, o direito
administrativo é 

(A) um ramo do Direito Público responsável
por analisar, interpretar e garantir o
cumprimento da Constituição de um país, ou
seja, as normas que regulam e delimitam o
poder do Estado e garantem o cumprimento
dos direitos considerados fundamentais. 
(B) entendido como o “direito do cidadão”.
Dessa forma, é um ramo do direito privado,
que tem como objetivo determinar as regras
e condutas que pessoas físicas e jurídicas
devem ter em sociedade. 
(C) por sua vez, o ramo do Direito constituído
pelo conjunto de normas jurídicas que
orientam e disciplinam o processo penal. 
(D) o segmento do Direito Público que regula
o poder punitivo do Estado. Ele detém a
competência de selecionar as condutas
humanas que são consideradas indesejadas,
possuidoras de certa gravidade e reprovação
social, e capazes de colocar em risco a
convivência em sociedade. 
(E) o ramo do Direito Público que tem por
objeto os órgãos, agentes e pessoas
jurídicas administrativas que integram a
Administração Pública, a atividade jurídica
não contenciosa que exerce e os bens de
que se utiliza para a consecução de seus
fins, de natureza pública. 

A Constituição Federal no caput do seu
artigo 37, traz de maneira expressa alguns
princípios. Nesse sentido, é possível afirmar
que o princípio da Eficiência 

(A) Trata da administração pública somente
poder fazer aquilo que está escrito. 
(B) Define que a finalidade da administração
é sempre o interesse coletivo. 
(C) Visa evitar gastos desnecessários e ao
mesmo tempo aumentar a qualidade dos
serviços prestados. 
(D) Busca a transparência dos atos
administrativos. 
(E) Veda a vinculação de nomes, símbolos
ou imagens que caracterizem promoção
pessoal de autoridades ou servidores
públicos em programas, obras, serviços e
campanhas dos órgãos públicos. 

Simulado Qconcursos - Bloco 8 -Nível Intermediário

27. 

Maria servidora pública do município Alfa,
responsável pelos processos licitatórios,
resolve abrir uma licitação para suprir
demanda desnecessária de manutenção da
sede do órgão. Nesse sentido, é possível
afirmar que a ação de Maria, fere o
princípio 

(A) Da Finalidade. 
(B)Da Vinculação ao instrumento
convocatório. 
(C) Da Publicidade. 
(D) Da Eficiência. 
(E) Da Continuidade. 

10



A Administração Pública indireta é composta
por entes descentralizados, de competência
do governo, criados para desempenharem
variadas funções de serviços à população.
Nesse sentido, existe uma entidade que
assume a forma de pessoa jurídica de direito
público, criada diretamente por lei, como um
instrumento de ação do Estado, 

(A) Organizações não governamentais. 
(B) Fundação pública. 
(C) Sociedade de economia mista. 
(D) Empresa pública. 
(E) Fundação Pública de direito público.
 

28. 
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29. 

A administração pública é composta por
vários entes, fazendo parte de um rol
taxativo, e se dividindo em administração
direta e indireta. Nesse sentido, na
administração indireta, existe uma entidade
autorizada por lei, sendo considerada uma
pessoa jurídica de direito privado e que
somente pode assumir a forma societária de
sociedade anônima. Tal entidade é 

(A) Sociedade de economia mista. 
(B) Empresa Pública. 
(C) Autarquia. 
(D) Fundação Pública. 
(E) União. 

30. 
Batman após cometer uma infração
administrativa, é submetido a processo
administrativo. Após os trâmites legais, a
comissão ficou sendo presidida por Hulk,
que não conhecia e não tinha nenhuma
relação de amizade ou inimizade com
Batman. Nos termos da Lei nº 9.784/1999,
com relação à presidência da comissão ser 
exercida por Hulk, será caso de 

(A) arguição de suspeição, pois a falta de
cordialidade pode causar danos ao
investigado. 
(B) alegação de impedimento, uma vez que
pode gerar decisão conflitante no
processo. 
(C) manutenção na presidência, por
ausência de motivo legal de afastamento. 
(D) preservação do processo, tendo em
vista que se trata de decisão coletiva. 
(E) afastamento do processo, por
incompatibilidade pessoal. 

MATEMÁTICA

31. 
Um automóvel percorre 300 km com 20 litros
de combustível. Quantos litros de
combustível são necessários para esse
automóvel percorrer 450 km? 

(A) 25 litros 
(B) 28 litros 
(C) 30 litros 
(D) 35 litros 
(E) 40 litros 

32.  

Uma equipe de 4 trabalhadores leva 6 dias
para completar um serviço, trabalhando 8
horas por dia. Se a equipe for reduzida para
3 trabalhadores e a jornada de trabalho
aumentar para 10 horas por dia, em
quantos dias o serviço será completado? 

(A) 5 dias 
(B) 6 dias 
(C) 7 dias 
(D) 8 dias 
(E) 9 dias
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Num grupo de 36 pessoas, há estudantes e
professores. Se o número de professores é o
triplo do número de estudantes, quantos
estudantes e professores há no grupo? 

(A) 6 estudantes e 30 professores 
(B) 7 estudantes e 29 professores 
(C) 8 estudantes e 28 professores 
(D) 9 estudantes e 27 professores 
(E) 10 estudantes e 26 professores 

Uma empresa tomou um empréstimo de R$
20.000,00 para ser pago em 24 meses com
juros simples de 1,5% ao mês. Se a empresa
decidir quitar o empréstimo após 10 meses,
pagando os juros devidos até esse momento,
qual será o valor total pago? 

(A) R$ 23.000,00 
(B) R$ 22.500,00 
(C) R$ 22.000,00 
(D) R$ 21.500,00 
(E) R$ 21.000,00 

Um investidor aplicou R$ 12.000,00 em uma
opção de investimento que rende juros
simples de 2% ao mês. Após um certo
período, ele retirou um montante de R$
13.440,00. Por quantos meses o dinheiro
permaneceu investido? 

(A) 6 meses 
(B) 9 meses 
(C) 12 meses 
(D) 15 meses 
(E) 18 meses 

33. 
Um produto que custava R$ 200,00 teve seu
preço aumentado em 15%. Após um mês, o
novo preço teve um desconto de 15%. Qual é
o preço final do produto? 

(A) R$ 200,00 
(B) R$ 195,50 
(C) R$ 189,75 
(D) R$ 204,75 
(E) R$ 210,00 

34. 

35. 

36. 
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37. 

Numa competição de matemática, o número
total de pontos possíveis é 300. Se um
competidor conquista 4 vezes o número de
pontos que perde, quantos pontos ele
conquistou? 

(A) 180 pontos 
(B) 240 pontos 
(C) 300 pontos 
(D) 360 pontos 
(E) 420 pontos 

38. 
Um produto após receber dois aumentos
consecutivos de 20% sobre o seu preço,
passou a custar R$ 172,80. Qual era o preço
original do produto? 

(A) R$ 120,00 
(B) R$ 130,00 
(C) R$ 140,00 
(D) R$ 150,00 
(E) R$ 160,00 
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Para revestir todo o piso de um jardim
retangular de 3,5m de largura e 2,1m de
comprimento com lajotas quadradas
inteiras, qual a quantidade mínima de
lajotas que devemos utilizar? 

(A) 15 
(B) 20 
(C) 34 
(D) 5 
(E) 3 

40. 

Num terreno triangular retângulo, os catetos
medem 30 metros e 40 metros. Um
engenheiro deseja construir um caminho
reto que parte do vértice do ângulo reto até
o ponto médio da hipotenusa. Qual é o
comprimento desse caminho? 

(A) 25 metros 
(B) 30 metros 
(C) 35 metros 
(D) 40 metros 
(E) 45 metros 

Em uma Progressão Aritmética (PA), o
primeiro termo é 5 e a diferença entre os
termos consecutivos é 3. Qual é a soma
dos primeiros 20 termos dessa PA? 

(A) 590 
(B) 600 
(C) 610 
(D) 620 
(E) 670 

39. 

41. 

42. 

Simulado Qconcursos - Bloco 8 -Nível Intermediário

Em um torneio de natação, os tempos (em
segundos) registrados por um atleta nas
etapas preliminares foram: 52, 54, 53, 55 e
52. No entanto, para calcular a média final
dos tempos do atleta, os regulamentos do
torneio determinam que o melhor e o pior
tempo devem ser descartados. Qual foi a
média de tempo do atleta nas etapas
preliminares após aplicar a regra do
torneio? 

(A) 52,6 segundos 
(B) 53,0 segundos 
(C) 53,3 segundos 
(D) 53,7 segundos 
(E) 54,0 segundos 

43. 
Em uma caixa, há 8 bolas vermelhas, 12
bolas azuis e 5 bolas verdes. Qual a
probabilidade de retirarmos 3 bolas, sem
reposição e todas serem verdes? 

(A) 1/230 
(B) 2/425 
(C) 3/455 
(D) 4/525 
(E) 5/642 

Um comitê de 5 pessoas será formado a
partir de um grupo de 4 mulheres e 6
homens. Se o comitê deve incluir pelo menos
3 mulheres, de quantas maneiras diferentes
o comitê pode ser formado? 

(A) 60 
(B) 120 
(C) 66 
(D) 160 
(E) 2 

44. 
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Uma empresa de brinquedos lança um
novo yoyo que, quando lançado
verticalmente para cima, tem sua altura h,
em metros, em função do tempo t, em
segundos, dada pela função h(t) = −16t2 +
64t. Qual é o tempo necessário para o yoyo
atingir sua altura máxima? 

(A) 1 segundo 
(B) 2 segundos 
(C) 3 segundos 
(D) 4 segundos
(E) 5 segundos 

O racismo serviu assim como justificativa
ideológica para associar o domínio
colonialista, a conquista e subjugação de
povos não europeus com uma missão
civilizadora, ligada aos valores do progresso
econômico, do avanço científico, da ordem
política liberal e do cristianismo. Esses eram
os valores que a propaganda imperial alegava
serem levados aos nativos da África e da
Ásia, selvagens, desorganizados, atrasados,
incapazes de se autogovernarem e pagãos. 

45. 

 
46. 

REALIDADE BRASILEIRA 

FACINA, A. De volta ao fardo do Homem Branco: o novo
imperialismo e suas justificativas culturalistas. In: Anais do

IV Colóquio Marx e Engels. Campinas: UNICAMP, 2005. 
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De acordo com o texto, o fardo do Homem
Branco está na base da 

(A) instauração de uma proteção da 
Europa contra as invasões de outros 
povos. 

(B) criação de diversas teorias raciais que
pregavam uma união entre os povos. 
(C) explicação europeia para o domínio
sobre os povos durante a colonização. 
(D) instituição de um contato horizontal
com as populações não europeias. 
(E) caracterização dos povos não europeus
como civilizados e racionais. 

47. 

Os dados da tabela indicam que o comércio
exterior do Brasil, em 2023, caracterizou-se
por uma 

(A) superação da dependência da demanda
externa. 
(B) irrelevância da corrente de comércio
com o estrangeiro. 
(C) situação de superávit da balança
comercial. 
(D) déficit em nossa balança comercial. 
(E) ênfase no mercado regional sul-
americano. 

14



48. 49. 
Os marcos do desenvolvimento capitalista
foram a abolição do tráfico e a lei de terras
em 1850 através dos quais foram feitas
tentativas para reter nas terras com vínculos
de trabalho os libertos, impedindo sua
dispersão pelo território nacional e o acesso
a pequena propriedade, A concentração das
propriedades e o sistema da "plantation"
exigiam a manutenção de uma mão-de-obra
barata e dependente. A elite cafeeira
controlou a política de terras até as vésperas
da abolição, quando a imigração estrangeira
coincidiu com o encarecimento abruto das
terras, que continuaram como monopólio
dos grandes proprietários, de modo a facilitar
uma mão-de-obra barata e dependente. 

Simulado Qconcursos - Bloco 8 -Nível Intermediário

Lei Maria da Penha torna mais rigorosa
punição para agressões contra mulheres 

A Lei Maria da Penha (Lei 11.340/06) tornou
mais rigorosa a punição para agressões
contra a mulher quando ocorridas no
âmbito doméstico e familiar. A lei entrou em
vigor no dia 22 de setembro de 2006 e o
primeiro caso de prisão com base nas novas
normas - a de um homem que tentou
estrangular sua mulher - ocorreu no Rio de
Janeiro. 
O nome da lei é uma homenagem a Maria
da Penha Maia, que foi agredida pelo
marido durante seis anos até se tornar
paraplégica, depois de sofrer atentado com
arma de fogo, em 1983. 
Com a Lei Maria da Penha, a violência
doméstica passou a ser tipificada como uma
das formas de violação aos direitos
humanos e os crimes a ela relacionados
passaram a ser julgados em Varas Criminais,
até que sejam instituídos os juizados de
violência doméstica e familiar contra a
mulher nos estados. 

Fonte: Agência Senado 

A vigência dessa norma legal, na qualidade
de ação afirmativa, evidencia uma
preocupação jurídica com o(a) 

(A) correção de desigualdades históricas. 
(B) fortalecimento dos órgãos policiais. 
(C) conservação da moral pública. 
(D) criação de leis constitucionais. 
(E) modelo de família brasileira. 

GADELHA, Regina Maria d'Aquino Fonseca. A
Lei de Terras (1850) e a abolição da escravidão:

capitalismo e força de trabalho no Brasil do 
século XIX. 

O texto aborda a implementação da Lei de
Terras de 1850, durante o Segundo Reinado,
que determinou o(a) 

(A) abolição do sistema escravista. 
(B) enfraquecimento da elite agrária. 
(C) manutenção da estrutura latifundiária. 
(D) beneficiamento aos imigrantes do país. 
(E) viabilização do acesso à terra para a
população. 
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Observe o mapa abaixo: 

50. 

51. 

Segundo o Instituto Socioambiental (ISA), na
Amazônia Legal vivem 173 povos em 405
Terras Indígenas, que somam 1.085.890
quilômetros quadrados, ou 21,7% da região.
Ainda de acordo com o ISA, as Terras
Indígenas amazônicas sofrem pressões
socioambientais resultantes de diversas
atividades econômicas. 
Ao longo do ano de 2020, aproximadamente
500 hectares de floresta foram devastados
na Terra Indígena Yanomami, segundo o
relatório produzido pela Hutukara
Associação Yanomami e pela Associação
Wanasseduume Ye’kwana. Esta supressão
florestal se deve, majoritariamente, 

(A) ao garimpo ilegal. 
(B) à pecuária extensiva. 
(C) à exploração de petróleo. 
(D) aos projetos hidrelétricos. 
(E) ao manejo florestal comunitário. 

O Brasil possui uma complexa estrutura de
exploração, produção de derivados,
armazenamento e escoamento do petróleo,
que 

(A) dispõe de um moderno sistema de
escoamento da produção, que chega à
maior parte do território por meio de
oleodutos e ferrovias. 
(B) expõe a desigualdade de aporte técnico
no território, evidenciando áreas contínuas
de exploração refino e distribuição de
derivados de petróleo, enquanto outras
estão praticamente isoladas. 
(C) caracteriza o Brasil como pais de grande
potencial de exploração de petróleo, mas
com deficiências técnicas nos processos de
armazenamento e transporte desse
combustível e de seus derivados. 
(D) necessita de ampliação para as regiões
mais distantes dos centros de exploração,
que, a exceção do Sudeste e Sul, carecem
totalmente de armazenamento de petróleo. 
(E) exige um numeroso e complexo sistema
de infraestruturas para ser viabilizada, pois
as jazidas encontram-se relativamente
concentradas, além de boa parte destas
localizar-se fora do continente. 



O texto precedente refere-se 

(A) aos dois circuitos da economia da teoria
de Milton Santos. 
(B) a abundância de mão de obra técnico-
científica ou qualificada. 
(C) a falta de investimento do Estado no
setor terciário da economia. 
(D) ao aumento da rentabilidade lucrativa do
capital financeiro. 
(E) aos anos de processo de
desindustrialização do Brasil. 

No Brasil, o ambiente desfavorável não
surgiu do dia para a noite, mas foi
construído ao longo de anos. O grande
problema é que o setor depende
fundamentalmente do Estado. Nos anos
1970, o setor industrial no Brasil tinha um
forte investimento estatal e o setor privado
se beneficiava desses incentivos estatais, o
que hipertrofiou o setor. Com o passar dos
anos, o Estado foi perdendo sua capacidade
de financiar a indústria e houve o declínio. 

Comparando a matriz energética brasileira
com a mundial destacadas no gráfico é
correto afirmar que: 

A pirâmide etária no Brasil aponta mudanças
significativas na população ao longo dos
anos: 

52. 

54. 

53. 

Internet: <jornal.usp.br> (com adaptações). 
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(A) A matriz energética do Brasil é muito
diferente da mundial. 
(B) A energia hidrelétrica é menos usada no
Brasil em comparação com o uso mundial. 
(C) O Brasil, conhecido por possuir matriz
energética predominantemente renovável,
deve muito desse fato ao etanol, já que é
líder mundial em sua produção há mais de
uma década. 
(D) Apesar da matriz energética brasileira
ser majoritariamente não renovável, o país
usa mais fontes renováveis que o restante
do mundo. 
(E) A energia nuclear corresponde a uma
fonte não renovável que colabora com
cerca de 6% da matriz energética do Brasil. 

Nesse contexto, o planejamento
socioeconômico promovido pelo setor
público deve levar em consideração 

(A) a elevação da população feminina,
mesmo no extrato dos mais jovens, algo que
não pode ser ignorado pelas políticas
públicas. 
(B) o incremento da população adulta e
idosa no país, especialmente entre os
homens, nos próximos anos. 

 
17



 
55. 

56. 

O conceito de bioma, além da formação
vegetal, inclui a fauna, o clima, o solo e o
relevo para identificar as unidades espaciais.
Um bioma pode abranger áreas com
dimensões superiores a um milhão de
quilômetros quadrados. No Brasil, pela
classificação do IBGE, nós temos seis biomas. 

O texto refere-se às: 

(A) Bioma do Cerrado 
(B) Bioma da Caatinga. 
(C) Bioma do Pantanal. 
(D) Bioma da Amazônia 
(E) Bioma da Mata Atlântica. 

São constituídas por agrupamentos de
municípios limítrofes e são instituídas por
lei complementar estadual, de acordo com
a determinação do artigo 25, parágrafo 3º
da Constituição Federal de 1988, visando
integrar a organização, o planejamento e a
execução de funções públicas de interesse
comum. Na listagem disponibilizada pelo
IBGE, constam também categorias
associadas a esses recortes: colares
metropolitanos, arcos metropolitanos,
áreas de expansão metropolitana,
subdivisões metropolitanas, dentre outras. 

Dentre os biomas brasileiros, o primeiro a
sofrer alterações antrópicas, que
comprometeram historicamente a fauna e a
flora, bem como as comunidades indígenas,
diz respeito ao: 

(JOIA, A. L. & GOETTEMS, A. A. - Geografia: leituras e
interpretações. V.1, 1aed.- São Paulo: Leya, 2013.p.
213.) 

(IBGE, 2019) 
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(C) o aumento relativo na quantidade de
crianças de ambos os sexos, assim como de
idosos nos próximos anos. 
(D) o decréscimo da população jovem; o
aumento da população idosa, nas políticas
econômicas e sociais ao longo dos
próximos anos. 
(E) o declínio na população
economicamente ativa, ou seja, uma
redução na pressão por políticas públicas
aos mais idosos.

(A) Aglomerações Urbanas e Área de
Atração Urbana. 
(B) Regiões Integradas de Desenvolvimento
e Conurbação Metropolitana. 
(C) Regiões Metropolitanas e Aglomerações
Urbanas. 
(D) Regiões Integradas de Desenvolvimento
e Aglomerações Urbanas. 
(E) Conurbação Metropolitana e
Aglomerações Urbanas.

 
57. 

Os dados do gráfico evidenciam uma
tendência demográfica de:
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De acordo com o Censo Agropecuário 2017,
realizado pelo IBGE, o número de
estabelecimentos agropecuários do Brasil
com tratores aumentou 50% em relação ao
último Censo, realizado em 2006. Durante
esse mesmo período, o setor agropecuário
perdeu cerca de 1,5 milhão de trabalhadores.
O pessoal ocupado nos estabelecimentos
agrícolas diminuiu 8,8%, indo de 16,6 milhões
de pessoas em 2006 para 15,1 milhões em
2017. Esse número inclui a perda de 2,2
milhões de trabalhadores na agricultura
familiar e aumento de 703 mil na agricultura
não familiar. Além de tratores, aumentou
também o número de estabelecimentos 
com outras máquinas, como semeadeiras ou
plantadeiras, colheitadeiras, adubadeiras ou
distribuidoras de calcário, e também meios
de transporte como caminhões, motocicletas 
e aviões. 

(A) estreitamento da base da pirâmide 
etária. 
(B) inalteração da população em idade ativa. 
(C) manutenção da proporção de jovens. 
(D) crescimento da taxa de fecundidade. 
(E) encolhimento da população idosa. 

(A) aumento da demanda por mão de obra. 
(B) enfraquecimento da modernização. 
(C) superação do modelo exportador. 
(D) intensificação da mecanização. 
(E) declínio da produtividade. 

O texto constitucional consagrou o direito
dos brasileiros e estrangeiros residentes no
país à liberdade, à segurança individual e à
propriedade. [...] Estado e Igreja passaram a
ser instituições separadas. Deixou assim de
existir uma religião oficial no Brasil.
Importantes funções até então
monopolizadas pela Igreja Católica foram
atribuídas ao Estado. A República só
reconheceria o casamento civil e os
cemitérios passaram às mãos da
administração municipal. Uma lei veio
completar em 1893 esses preceitos
constitucionais, criando o registro civil para o
nascimento e a morte das pessoas.  

 
58. 

 59. 

Disponível em:
<https://censoagro2017.ibge.gov.br>. Acesso

em: 7 jul. 2022 (Adaptação). 
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Os dados apresentados no texto indicam
que o setor agropecuário brasileiro, durante
o período mencionado, passou por
alterações que envolveram o(a) 

FAUSTO, B. História concisa do Brasil. São
Paulo: Editora da Universidade de São Paulo,

2006. p. 235. 

As medidas citadas, relativas à primeira
Constituição republicana do Brasil, refletem:
 
(A) a convicção laica dos dirigentes
republicanos, interessados em facilitar a
integração dos imigrantes europeus que
chegavam ao país. 
(B) a intenção das elites latifundiárias em
garantir a expansão da maçonaria através da
cooptação das novas lideranças políticas. 
(C) o interesse dos militares em substituir o
catolicismo por uma religião mais pragmática
baseada na ordem e no progresso. 
(D) o anseio das camadas populares por
uma liberdade de culto que ampliasse o
espaço de atuação das seitas
afrodescendentes. 
(E) o ideal republicano de instaurar um
sistema educacional público e leigo através
da restrição à atuação das ordens religiosas
no setor. 
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“De 1891 até os dias atuais, este Supremo
Tribunal Federal perpassou seis constituições
e testemunhou o amadurecimento cívico da
nação brasileira. No entanto, mais do que
testemunhar, este Tribunal, no exercício de
suas funções judicantes e sempre em busca
da pacificação de conflitos, catalisou a
evolução político- institucional do país,
portando-se como um vetor positivo de
segurança jurídica e de proteção das
liberdades humanas e garantias
fundamentais. Firme nessa âncora, o
Supremo Tribunal Federal soube acompanhar
e responder as demandas e os desafios de
cada tempo, ressignificando ao longo das
décadas o seu senso de missão. Se nascemos
como um tribunal recursal, hoje caminhamos
para nos tornamos uma corte
eminentemente constitucional. Se antes os
processos judiciais eram folhas de papel
encartadas numa capa de cartolina, hoje os
autos são eletrônicos e julgamos os casos em
sessões virtuais e por videoconferência
sempre primando pela colegialidade.
Igualmente, se antes apenas partes e
advogados podiam falar perante a Corte,
hoje o Tribunal se abriu à escuta ativa da
sociedade brasileira, por meio de
instrumentos como as audiências públicas, os
amici curiae e a Central do Cidadão.” 

60. 

Ministro Luiz Fux 
Ex-Presidente do Supremo Tribunal Federal -

https://portal.stf.jus.br/hotsites/130anos/ 
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O papel do Supremo Tribunal Federal, órgão
de cúpula do Poder Judiciário, na
democracia brasileira é 

(A) administrar os interesses públicos. 
(B) guardar a Constituição Federal. 
(C) investigar os processos penais. 
(D) nomear juízes e promotores. 
(E) fiscalizar o Poder Executivo.

20
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GABARITOS E COMENTÁRIOS

01-  
O texto fornece uma série de informações estatísticas e análises sobre a taxa de desocupação,
taxa de subutilização, população ocupada e desocupada, entre outros aspectos relacionados ao
mercado de trabalho e emprego, baseando-se em dados coletados pela PNAD Contínua até
janeiro de 2024. 
Não há defesa de um ponto de vista ou argumentação direcionada para persuadir o leitor
sobre uma determinada perspectiva, nem relata a história de uma instituição ou condiciona
ações em uma sequência ordenada. 
Assim, o texto visa a expor informações e dados de forma objetiva e informativa.
GABARITO: B

02-
 A alternativa (A) está errada, pois a taxa de desocupação de 7,6% no trimestre encerrado em
janeiro de 2024 é apresentada como estável em relação ao trimestre de agosto a outubro de
2023, não ante o mesmo trimestre de 2023.
A alternativa (B) está errada, pois a população desocupada ficou estável no trimestre e recuou
7,8% (menos 703 mil pessoas) no ano, indicando uma variação em relação ao ano anterior, não
estabilidade.
A alternativa (C) é a correta, pois, segundo o texto, a população ocupada (100,593 milhões)
registrou um crescimento de 0,4% no trimestre (mais 387 mil pessoas) e um aumento de 2,0%
(mais 1,957 milhão de pessoas) em relação ao ano anterior. Esta informação confirma que
houve um crescimento tanto no trimestre em questão quanto em relação ao mesmo período
do ano anterior.
A alternativa (D) está errada, pois o número de 37,950 milhões refere-se aos empregados com
carteira de trabalho no setor privado (exclusive trabalhadores domésticos), não ao número de
trabalhadores domésticos.
A alternativa (E) está errada, pois a taxa de informalidade foi relatada como 39,0% da
população ocupada, mantendo-se estável em relação ao trimestre anterior (39,1%) e ao
mesmo trimestre móvel de 2023 (39,0%), indicando estabilidade, não uma queda.
GABARITO: C

03-
A alternativa (A) está correta, pois, diferentemente do que se espera em um texto (com uma
introdução apresentando o tema), o primeiro parágrafo não transmite uma introdução
abrangente. Ele foca diretamente nas estatísticas.
A alternativa (B) está correta, pois realmente os parágrafos de desenvolvimento detalham o
tema com dados estatísticos.
A alternativa (C) está correta, pois o título sintetiza o assunto principal do texto.
A alternativa (D) é a errada, pois, dada a natureza expositiva e informativa do texto, que foca
na inclusão de dados cumulativos, não cabe a inserção da conjunção “Embora”, pois não há
valor concessivo na estrutura.
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A alternativa (E) está correta, pois, diferentemente do que se espera em um texto (último
parágrafo concluindo o texto), o último parágrafo não apresenta uma conclusão geral do tema. 
GABARITO: D

04-
A palavra “informalidade” é formada por derivação da palavra “formal”, à qual se inserem os
afixos “in-” e “-idade”.
Assim, há derivação prefixal e sufixal.
GABARITO: E

05-
A alternativa (D) é a correta, pois preserva o sentido original do texto ao indicar que o número
total de empregados no setor público é de 12,1 milhões, que este número não sofreu
alterações significativas durante o trimestre (ficou estável) e que houve um crescimento de
2,7% no decorrer do ano, representando um aumento de 315 mil pessoas. 
Nas demais alternativas foram inseridos conectivos inadequados ou houve trocas de posição de
termos ou orações que prejudicam a informação original.
GABARITO: D

06-
A alternativa (A) está errada, pois a locução adverbial modal “de forma significativa” pode ser
substituída por “significativamente”. O advérbio “mormente” tem outro sentido, por ser um
sequenciador que transmite de ordenação (em primeiro lugar) ou prioridade (acima de tudo).
 A alternativa (B) está errada, pois a inserção da preposição “de” faz mudar o sentido no texto.
A alternativa (C) é a correta, pois não cabe vírgula entre sujeito e verbo. Assim, tal vírgula
realmente está errada.
A alternativa (D) está errada, pois “ante” não admite ser seguido de preposição.
A alternativa (E) está errada, pois o pronome indefinido plural “todos” deve ser seguido de
artigo “os”.
GABARITO: C

07-
Na alternativa (A), a expressão técnica é “população desocupada”. A troca de posição não é
possível neste contexto, tendo em vista que se perderia o sentido e a coerência.
A alternativa (B) é a correta, pois o adjetivo “significativa” mantém o seu sentido original
estando depois ou antes do substantivo “variação”.
Na alternativa (C), a expressão técnica é “trimestre móvel”. A troca de posição não é possível
neste contexto, tendo em vista que se perderia o sentido e a coerência.
Na alternativa (D), a expressão técnica é “taxa composta de subutilização”. A troca de posição
entre os dois primeiros vocábulos não é possível neste contexto, tendo em vista que se
perderia o sentido e a coerência.
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Na alternativa (E), a expressão técnica é “trimestre móvel”. A troca de posição entre “móvel” e
“encerrado” não é possível neste contexto, tendo em vista que se perderia o sentido e a
coerência.
GABARITO: B

08-
A alternativa (A) está errada, pois não cabe artigo “a” diante de nomes de mês, os quais são
masculinos. Por isso, não cabe crase.
A alternativa (B) está errada, pois não cabe artigo “a” diante de números. Por isso, não cabe
crase.
A alternativa (C) está errada, pois “quanto” rege a preposição “a” e “recuperação” é
substantivo feminino precedido do artigo “a”, por isso a crase é obrigatória.
A alternativa (D) é a correta, pois “atribuem” rege a preposição “a” e “políticas” é substantivo
feminino precedido do artigo “as”, por isso há crase.
A alternativa (E) está errada, pois “atribuem” rege a preposição “a” e “políticas” é substantivo
feminino plural e não está precedido do artigo “as”. Como o vocábulo “a” é singular, há apenas
a preposição e não cabe crase.
GABARITO: D

09-
A alternativa que apresenta expressão com sentido figurado é a (E), pois a expressão "dança ao
ritmo de inovações discretas" utiliza a metáfora da dança para descrever a forma como o
mercado de trabalho se adapta às inovações, o que é uma representação figurada que atribui
ação humana ou características de movimento a um conceito abstrato como o equilíbrio do
mercado de trabalho. 
Esta é a única alternativa que utiliza linguagem figurada, enquanto as demais alternativas
apresentam informações de forma literal.
GABARITO: E

10-
A alternativa (A) admite dupla possibilidade de concordância, pois o sujeito apresenta a
expressão partitiva “A maioria dos”. Assim, o verbo pode concordar com o núcleo sintático
“maioria” ou com o termo preposicionado “dos empregados”. Veja:
A maioria dos empregados com ou sem carteira assinada viu seu rendimento crescer até 3,8%
no ano.
A maioria dos empregados com ou sem carteira assinada viram seu rendimento crescer até
3,8% no ano.
 A alternativa (B) é a que deve ser marcada, pois, apesar de apresentar sujeito com
porcentagem, não admite dupla possibilidade de concordância, pois o sujeito apresenta
somente expressões plurais. Veja:
Cerca de 30% dos trabalhadores por conta própria mantiveram-se estáveis, mostrando ou não
variações significativas em suas condições de trabalho.

23
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A alternativa (C) admite dupla possibilidade de concordância, pois o sujeito apresenta a
expressão com porcentagem “1,9% dos participantes”. Assim, o verbo pode concordar com o
núcleo sintático “1,9%” (que é singular) ou com o termo preposicionado “dos participantes”
(que é plural). Veja:
1,9% dos participantes no estudo relatou sentir melhorias significativas após o programa de
treinamento.
1,9% dos participantes no estudo relataram sentir melhorias significativas após o programa de
treinamento.
 A alternativa (D) admite dupla possibilidade de concordância, pois o sujeito apresenta a
expressão partitiva “Boa parte dos”. Assim, o verbo pode concordar com o núcleo sintático
“parte” ou com o termo preposicionado “dos trabalhadores informais”. Veja:
Boa parte dos trabalhadores informais compõe a taxa de informalidade, que ficou em 39,0%.
Boa parte dos trabalhadores informais compõem a taxa de informalidade, que ficou em 39,0%.
 A alternativa (E) admite dupla possibilidade de concordância, pois o sujeito apresenta a
expressão partitiva “A minoria dos”. Assim, o verbo pode concordar com o núcleo sintático
“minoria” ou com o termo preposicionado “dos empregados”. Veja:
A minoria dos empregados no setor público teve um aumento de 2,7% no ano.
A minoria dos empregados no setor público tiveram um aumento de 2,7% no ano.
GABARITO: B

11-
A alternativa (A) está errada, pois oração subordinada adjetiva restritiva intercalada não pode
ser seguida de vírgula. Veja a correção:
A população desocupada que busca ativamente por trabalho apresentou uma estabilidade no
último trimestre.
A alternativa (B) está errada, pois adjunto adverbial intercalado não pode ser separado por
apenas uma vírgula. Veja a correção:
O número de empregados, no setor público, aumentou 2,7% no ano.
A alternativa (C) está errada, pois a expressão denotativa de explicação intercalada “ou seja”
não pode ser separada por apenas uma vírgula. Veja a correção:
A taxa de desocupação, ou seja, o percentual de pessoas sem emprego na população ativa
manteve-se em 7,6% no último trimestre.
A alternativa (D) está errada, pois oração subordinada adjetiva restritiva intercalada não pode
ser iniciada com vírgula. Veja a correção:
Os trabalhadores que foram contratados sem carteira assinada representam um desafio para a
formalização.
A alternativa (E) é a correta, pois a oração subordinada adjetiva explicativa intercalada deve ser
isolada com dupla vírgula. Confirme:
A taxa de informalidade, que reflete os trabalhadores sem registro formal, ficou em 39,0% da
população ocupada.
GABARITO: E
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12-
A palavra “que” que é empregada como conectivo, como elemento de referenciação anafórica
e com função sintática só pode ser o pronome relativo.
As alternativas (A), (B), (D) e (E) apresentam a conjunção integrante “que”. 
Já a alternativa (C) é a correta, pois apresenta o pronome relativo “que”. Tal vocábulo é
conectivo porque liga a oração subordinada adjetiva à sua principal, é elemento de
referenciação anafórica, porque retoma “políticas públicas”, apresenta função sintática, por ser
o sujeito sintático da oração que inicia.
GABARITO: C

13-
A alternativa (A) está errada, pois o prefixo átono “re” não deve ser seguido de hífen. A grafia
correta é reiniciaram.
A alternativa (B) está errada, pois o prefixo “sub” termina com consoante e a palavra seguinte
inicia com vogal. Assim, não cabe hífen. A grafia correta é subutilização.
A alternativa (C) está errada, pois o prefixo átono “re” não deve ser seguido de hífen, mesmo
que a palavra seguinte se inicie com a vogal “e”. A grafia correta é reeducação.
A alternativa (D) é a correta, pois o prefixo “anti” é finalizado com “i” e a palavra seguinte é
iniciada com a mesma vogal “inflacionária”. Assim, deve haver hífen: anti-inflacionária.
A alternativa (E) está errada, pois o prefixo “hiper” só admite hífen quando a palavra seguinte
for iniciada com “r” ou com “h”. Veja a correção: hiperinflação.
GABARITO: D

14-
Os vocábulos “já” e “enquanto” apresentam originalmente valor temporal, mas, em
determinados contextos, como o desse trecho do texto, podem apresentar valor de contraste,
ocupando lugar de um conectivo coordenativo adversativo.
Assim, a alternativa (D) é a correta.
GABARITO: D

15-
A alternativa que corretamente explica o sentido do vocábulo "desalentada" é a (D), pois o
adjetivo "desalentada" é utilizado, neste contexto, para descrever pessoas que, após várias
tentativas frustradas, perdem a esperança de encontrar um emprego e, consequentemente,
param de procurar ativamente por trabalho. 
Esse estado é tipicamente resultado de condições adversas do mercado de trabalho, como a
escassez de oportunidades adequadas ou a percepção de que as barreiras para obter emprego
são intransponíveis. 
GABARITO: D
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16-
Nos termos do art. 5º, LXII, da Constituição Federal, a prisão de qualquer pessoa e o local onde
se encontre serão comunicados imediatamente ao juiz competente e à família do preso ou à
pessoa por ele indicada. Em relação ao direito de assistência (alternativa B), o correto seria a
assistência da família; em relação à identificação (alternativas C e D), há uma opção proposta
pelo texto constitucional, de identificar-se um ou outro responsável; por fim, não há menção à
qualquer comunicação do Ministério Público no texto constitucional.
GABARITO: A

17-
A Constituição Federal cria, no art. 5º, XII, exceções ao direito à inviolabilidade do domicílio.
Das hipóteses apresentadas, apenas a alternativa D encontra proibição no texto constitucional:
por determinação judicial, o domicílio somente pode ser violado durante o dia, jamais durante
a noite.
GABARITO: D

18-
De acordo com o art. 5º, XIII, da Constituição Federal, somente a lei pode estabelecer limites à
liberdade profissional. Isso porque a lei é fruto direto do exercício do Poder Legislativo que, nas
democracias como a brasileira, representam o poder que melhor representa os anseios
populares.
GABARITO: A

19-
Conforme previsão expressa no art. 5º, LXXII, conceder-se-á habeas data para assegurar o
conhecimento de informações relativas à pessoa do impetrante, constantes de registros ou
bancos de dados de entidades governamentais ou de caráter público. Percebas que a medida é
cabível porque a informação é pessoal e já foi esgotada a via administrativa.
GABARITO: E

20-
A Constituição Federal, alterada pela Emenda Constitucional 72/2013, estabeleceu no
parágrafo único do art. 7º, que são assegurados à categoria dos trabalhadores domésticos os
direitos previstos nos incisos IV, VI, VII, VIII, X, XIII, XV, XVI, XVII, XVIII, XIX, XXI, XXII, XXIV, XXVI,
XXX, XXXI e XXXIII e, atendidas as condições estabelecidas em lei e observada a simplificação do
cumprimento das obrigações tributárias, principais e acessórias, decorrentes da relação de
trabalho e suas peculiaridades, os previstos nos incisos I, II, III, IX, XII, XXV e XXVIII, bem como a
sua integração à previdência social. Dentro os direitos mencionados, a única alternativa
presente entre os direitos assegurados é o direito ao salário mínimo (inciso IV); todos os
demais estão excluídos do rol (incisos V, XXVII, XI e XXXIV, respectivamente).
GABARITO: C
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21-
A Emenda Constitucional 131 de 2023 modificou sensivelmente os casos de perda da
nacionalidade, estabelecendo, atualmente, no art. 12, § 4º, que será declarada a perda da
nacionalidade do brasileiro que: I - tiver cancelada sua naturalização, por sentença judicial, em
virtude de fraude relacionada ao processo de naturalização ou de atentado contra a ordem
constitucional e o Estado Democrático; ou II - fizer pedido expresso de perda da nacionalidade
brasileira perante autoridade brasileira competente, ressalvadas situações que acarretem
apatridia.
GABARITO: A

22-
Segundo o texto do art. 14, § 3º, da Constituição Federal, são condições de elegibilidade, na
forma da lei: I - a nacionalidade brasileira; II - o pleno exercício dos direitos políticos; III - o
alistamento eleitoral; IV - o domicílio eleitoral na circunscrição; V - a filiação partidária; VI - a
idade mínima de: a) trinta e cinco anos para Presidente e Vice-Presidente da República e
Senador; b) trinta anos para Governador e Vice-Governador de Estado e do Distrito Federal; c)
vinte e um anos para Deputado Federal, Deputado Estadual ou Distrital, Prefeito, Vice-Prefeito
e juiz de paz; d) dezoito anos para Vereador.
GABARITO: E

23-
As assertivas II e IV estão de acordo com o texto do art. 8º da Constituição Federal, mais
especificamente, com os incisos III e VI. Em relação a assertiva I, o correto, de acordo com o
inciso II do art. 8º da CF é que é vedada a criação de mais de uma organização sindical, em
qualquer grau, representativa de categoria profissional ou econômica, na mesma base
territorial, que será definida pelos trabalhadores ou empregadores interessados, não podendo
ser inferior à área de um Município; a assertiva III, por sua vez, está em desacordo com o art.
8º, V, da Constituição, que tem a seguinte previsão: ninguém será obrigado a filiar-se ou a
manter-se filiado a sindicato.
GABARITO: D

24-
O direito administrativo é um ramo do direito público NÃO codificado, portanto, não temos um
código de direito administrativo, logo, caso necessite de informações sobre este direito, deve-
se procurar nas fontes, que podem ser divididas em FONTES PRIMÁRIAS: lei em sentido amplo,
isto é, englobando a Constituição, as leis em geral e atos normativos da administração pública.
É importante chamar atenção para as súmulas vinculantes, em razão de a Emenda
Constitucional nº 45/2004 ter trazido a possibilidade de o Supremo Tribunal Federal (STF)
editar súmulas de efeito vinculante para a Administração. Desse modo, depois da edição dessas
súmulas, o administrador estará vinculado aos seus termos, devendo agir conforme o
enunciado proposto pelo STF. FONTES SECUNDÁRIAS: Doutrina, jurisprudência, súmulas e
costumes. 
GABARITO: A 27

GABARITOS E COMENTÁRIOS



Simulado Qconcursos - Bloco 8 -Nível Intermediário

25-
As alternativas trouxeram conceitos de diferentes ramos do direito. A alternativa “A” traz a
definição de direito constitucional. A alternativa “B” traz a definição de direito civil. A
alternativa “C” traz a definição de direito processual penal. A alternativa “D” traz a definição
de direito penal. A alternativa “E” que é nosso gabarito traz a definição de direito
administrativo de acordo com a PROFESSORA MARIA SYLVIA ZANELLA DI PIETRO. 
GABARITO: E

26-
Cada alternativa trouxe a definição de um princípio expresso da administração pública. A letra
“A” trata do princípio da LEGALIDADE. A letra “B” trata uma das vertentes do princípio da
IMPESSOALIDADE. A Letra “C” é o gabarito da questão, pois define o que seria o princípio da
eficiência. A letra “D” define PUBLICIDADE. A letra “E” traz outra vertente do princípio da
IMPESSOALIDADE.
GABARITO: C

27-
É possível encontrar a resposta somente com uma leitura atenta do enunciado. A questão fala
de DEMANDA DESNECESSÁRIA, logo, Maria estava gastando recursos sem necessidade. O
princípio da Eficiência é o mais novo do ordenamento jurídico que veio com a emenda
constitucional 19 de 1998 e significa fazer mais com menos, reduzindo custos e aumentando a
qualidade da prestação dos serviços públicos, evitando assim, gastos desnecessários. 
GABARITO: D

28-
É muito comum que a banca tente te confundir em relação aos entes da administração
indireta. Muito cuidado, pois este tema que parece ser fácil pode te derrubar na hora da
prova. O enunciado traz as características de uma AUTARQUIA, mas não temos esta entidade
entre as alternativas. Portanto o que sobra é a Fundação Pública de direito público, que é
conhecida como Fundação Autárquica que por ser uma espécie de autarquia segue as regras
de autarquia. 
GABARITO: E

29-
A Sociedade de economia mista será uma estatal que possuirá obrigatoriamente capital misto,
sendo que a maioria deste capital votante deverá obrigatoriamente pertencer a um ente da
administração pública, A constituição faz menção a ela em seu artigo 37, inciso XIX e seu
conceito está no decreto Lei nº 200/67. É uma a entidade dotada de personalidade jurídica de
DIREITO PRIVADO, sob a forma de sociedade anônima (S.A), cujas ações com direito a voto
pertençam em sua maioria à União ou a entidade da Administração Indireta.
GABARITO: A

28
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30-
O Art.20 da lei diz que “pode ser arguida a suspeição de autoridade ou servidor que tenha
amizade íntima ou inimizade notória com algum dos interessados ou com os respectivos
cônjuges, companheiros, parentes e afins até o terceiro grau.” A questão deixa claro no
enunciado que Batman e Hulk não se conheciam. Portanto, como não há impedimento algum,
tem-se a manutenção da presidência da comissão. 
GABARITO: C

31-
Utilizando a regra de três simples, temos que a relação entre distância percorrida e
combustível consumido é diretamente proporcional. Assim, 
 

Logo, x = 30 litros
GABARITO: C

32-
Construindo a nossa regra de três:
 

Logo, x = 6,4 dias, assim, serão necessários 7 dias para a conclusão.
GABARITO: C

33-
O aumento de 15% sobre R$ 200,00 resulta em um acréscimo de R$ 30,00, levando o preço a
R$ 230,00. Um desconto de 15% sobre o novo preço resulta em uma redução de R$ 34,50 (15%
de R$ 230,00), fazendo o preço final ser R$ 195,50.
GABARITO: B

34-
Dos dados da questão, temos:

Assim, n = 6 meses
GABARITO: A

29
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35-
O valor dos juros (J) em juros simples é calculado por J=C⋅i⋅n. Neste caso, C = R$ 20.000,00, i =
1,5%, e n = 10 meses. Portanto, 
 

Logo, o montante será de 23000.
GABARITO: A

36-
Seja ”e” o número de estudantes e “p” o número de professores. Temos: 

 

Assim, e = 9 e p = 27
GABARITO: D

37-
Seja C o número de pontos que o competidor conquista e P o número de pontos que ele perde,
temos:

Assim, P = 60 e C = 240.
GABARITO: B

38-
O preço final do produto pode ser calculado pela equação 
P⋅(1+20%)⋅(1+20%)= 172,80, onde P é o preço original. 
Isso leva à equação 
P⋅1,44 = 172,80. 
Resolvendo, encontramos P = 120, o que significa que o preço original do produto era R$
120,00. 
GABARITO: A

39-
Considerando como L o tamanho da nossa lajota, temos que:
L = MDC (2,1 ; 3,5) = 0,7
Assim, serão necessárias:
2,1/0,7 = 3 lajotas no comprimento
3,5/0,7 = 5 lajotas na largura.
Um total de 3x5 = 15 lajotas.
GABARITO: A
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40-
Primeiro, identificamos o melhor (52 segundos) e o pior tempo (55 segundos) que devem ser
descartados. Em seguida, somamos os tempos restantes: 54, 53 e 52. A soma desses tempos é
159 segundos. Dividimos esse total pelo número de tempos considerados, que é 3, para
encontrar a média. Assim, a média é 159/3 = 53 segundos.
GABARITO: B

41-
Do enunciado, temos que
 

Logo, a soma dos 20 termos é 670.
GABARITO: E

42-
Primeiro, calculamos o comprimento da hipotenusa do triângulo usando o Teorema de
Pitágoras: 

O ponto médio da hipotenusa de um triângulo retângulo cria dois triângulos menores, cada um
sendo um triângulo retângulo isósceles, onde os catetos são iguais à metade da hipotenusa, ou
seja, 25 metros.
GABARITO: A

43-
Para calcular essa probabilidade, temos:

GABARITO: A

44-
Para formar o comitê sob essas condições, podemos ter exatamente 3 mulheres e 2 homens,
ou 4 mulheres e 1 homem. Assim, 

GABARITO: C
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45-
A altura máxima ocorrerá no x do vértice, assim:
 

GABARITO: B

46-
A tentativa de transpor critérios físicos e biológicos para a interpretação e reflexão social
produziu teorias que ajudaram na disseminação de olhares preconceituosos e legitimadores de
dominações políticas. Assim, como, falaciosamente, os brancos seriam mais capazes do que as
demais raças, de acordo com as teorias raciais em voga na época, os europeus estariam
submetidos ao “fardo do homem branco”. Isto é, à obrigação moral de “civilizar” os povos
“atrasados”. Portanto, a alternativa C é a correta. 
GABARITO: C

47-
Os dados do gráfico indicam que o comércio exterior do Brasil, em 2023, caracterizou-se por
uma situação de superávit da balança comercial, visto que o valor total das exportações
superou o das importações. A balança comercial apresentou superávit de US$ 98,8 bilhões,
resultado 60,6% maior que o alcançado em 2022, quando atingiu saldo positivo de US$ 61,5
bilhões. As exportações da balança comercial brasileira foram impulsionadas pela
agropecuária. 
GABARITO: C

48-
Ações afirmativas são políticas, públicas ou privadas, que destinam recursos em benefício de
pessoas pertencentes a grupos discriminados e vítimas de exclusão social no passado e no
presente. As ações afirmativas buscam eliminar as desigualdades e segregações, postas
historicamente, de maneira a evitar a manutenção de grupos elitizados e / ou marginalizados
na sociedade. Ou seja, elas são preventivas e reparadoras, no sentido de compensação de
desigualdades históricas. Dado isso, a alternativa correta é a A. A alternativa B está incorreta
porque o texto-base não correlaciona a Lei Maria da Penha ao fortalecimento dos órgãos
policiais. A alternativa C está incorreta, pois o texto-base não relaciona a Lei Maria da Penha à
conservação da moral pública. A alternativa D está incorreta, visto que as ações afirmativas já
tiveram sua constitucionalidade declarada pelo Supremo Tribunal Federal. Além disso, a
vigência da Lei Maria da Penha tem relação com o fato de que, historicamente, as mulheres são
vítimas de agressão. Por fim, a alternativa E está incorreta porque a Lei Maria da Penha
evidencia uma preocupação com as mulheres vítimas de agressão, não necessariamente com o
modelo de família brasileira.
GABARITO: A
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49-
O texto aborda a implementação da Lei de Terras em 1850, durante o Segundo Reinado. A
referida lei decretava que as terras públicas só poderiam se tornar propriedade privada por
meio de compra, e não mais por doação ou posse. Uma vez que somente por meio do
pagamento de taxas elevadas se poderiam obter tais terras, os que não tinham renda alta
jamais conseguiriam ter acesso à propriedade, o que colaborou para a manutenção da
estrutura latifundiária no país. Logo, está correta a alternativa C.
GABARITO: C

50-
A garantia de lucro rápido que o garimpo proporciona é de fato um grande incentivo a sua
ocorrência em terras indígenas. Na maioria dos casos a exploração de ouro ou pedras preciosas
necessita de grande desmatamento para ocorrer já que são necessárias ações como a abertura
de estradas e pistas clandestinas de pouso, além do uso de madeira para construções de balsas
e estruturas.
GABARITO: A

51-
O transporte do petróleo até as refinarias e indústrias é feito por meio de oleodutos,
gasodutos, navios-petroleiros e terminais marítimos. Essa realidade caracteriza o Brasil como
pais de grande potencial de exploração de petróleo, mas com deficiências técnicas nos
processos, e por isso exige um numeroso e complexo sistema de infraestruturas.
GABARITO: E

52-
O processo de desindustrialização brasileiro ocorre nas décadas de 1980 e 1990 e é marcado
pelo fim de diversos subsídios a várias atividades econômicas, entre elas, a atividade industrial.
Outro marco da desindustrialização brasileira é a importação, que antes era restrita, de
diversos itens como carros e produtos eletrônicos - quebrando assim a proteção que alguns
mercados tinham - sendo um eles o automobilístico e o informacional.
GABARITO: E

53-
A matriz energética brasileira é composta por recursos renováveis, biocombustível, como
madeira e álcool, hidrelétricas, carvão mineral, gás natural, urânio, petróleo e derivados. O
Brasil possui uma das matrizes energéticas mais renováveis do mundo industrializado, graças
aos seus recursos hídricos, biomassa e etanol, além da energia eólica e solar. O Brasil é
considerado um dos países que liderará a transição energética  no planeta, nas busca de uma
geração cada vez mais renovável.
GABARITO: D
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54-
O Brasil está passando por uma transição demográfica, a qual é mostrada no gráfico da questão
uma projeção até 2035, atentar para as referências do gráfico as cores mais escuras é o
momento atual e as mais fracas são projeções, desse modo fica claro uma diminuição da
população mais jovem e um aumento na população adulta e idosos, consequentemente haverá
políticas econômicas e sociais, visto que uma das consequências será uma sobrecarga no SUS,
etc.
GABARITO: D

55-
A área originalmente ocupada pela Mata Atlântica coincide com a área de maior adensamento
populacional no território brasileiro, como consequência, esse é o ecossistema mais degradado
e ameaçado do país. A industrialização, a grande urbanização, a agricultura comercial, a criação
de gado e a exploração da madeira são as atividades econômicas que mais impactaram essa
região. Atualmente, a Mata Atlântica possui apenas 5% de sua cobertura original, está,
portanto, praticamente extinta em várias das regiões anteriormente ocupadas. Hoje, restam
apenas 12,4% da floresta tropical que existia originalmente e, desses remanescentes, 80%
estão em áreas privadas.
GABARITO: E

56-
Uma região metropolitana ou área metropolitana consiste em uma área composta por um
núcleo densamente povoado e por suas áreas vizinhas menos povoadas. Este aglomerado
urbano partilha indústrias, infraestruturas e habitações. As áreas metropolitanas geralmente
são oficializadas por legislações locais e compreendem várias jurisdições e subdivisões
diferentes, como municípios, bairros, distritos, cidades, condados e até mesmo estados (esse
último caso recebe a denominação RIDE no Brasil).
GABARITO: C

57-
Os dados do gráfico mostram que, entre 1980 e 2022, ocorreu uma redução dos grupos etários
correspondentes à população jovem (0 a 14 anos). Isso leva a um estreitamento da base da
pirâmide etária, visto que essa parcela da população é representada nessa parte desse tipo de
gráfico. A alternativa B está incorreta, pois os dados do gráfico mostram variações nos grupos
etários correspondentes a população em idade ativa (15 a 64 anos de idade). A alternativa C
está incorreta, pois há uma redução da proporção da população jovem. A alternativa D está
incorreta, pois a diminuição da população jovem resulta da queda da taxa de fecundidade. A
alternativa E está incorreta, pois os dados mostram uma ampliação dos grupos etários
correspondentes à população idosa (a partir de 65 anos de idade).
GABARITO: A
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58-
O Censo Agropecuário 2017, realizado pelo IBGE, indicou um expressivo crescimento do
número de estabelecimentos agropecuários do Brasil que utilizam maquinários, o que implica
uma intensificação da mecanização. A alternativa A está incorreta, pois a mecanização leva à
substituição de força de trabalho humana por máquinas, reduzindo a demanda por mão de
obra. A alternativa B está incorreta, pois o aumento da mecanização representa uma crescente
modernização do campo. A alternativa C está incorreta, pois o modelo agroexportador
brasileiro apresenta um grande êxito e importância para a economia nacional. A alternativa E
está incorreta, pois a ampliação da mecanização contribui para a elevação da produtividade, já
que as máquinas facilitam e aceleram as etapas de produção.
GABARITO: D

59-
O texto descreve medidas relacionadas à primeira Constituição republicana, implementada em
1891, após a instituição da República brasileira. Esse documento foi fortemente influenciado
pela Constituição liberal estadunidense, afirmando o direito à igualdade, liberdade e
propriedade privada. Para além disso, conforme expresso no texto, estabeleceu-se a separação
entre a Igreja e o Estado, o que transformou o Brasil em um Estado laico. 
GABARITO: A

60-
A alternativa correta é B, pois é papel principal do Supremo Tribunal Federal, conforme a
Constituição de 1988, guardar a Constituição. Ou seja, essa corte constitucional é a última
instância a se pronunciar em torno de conflitos acerca do nosso pacto social. A alternativa A
está incorreta porque administrar os interesses públicos, conforme a divisão dos poderes
vigente no Brasil, cabe ao Poder Executivo. A alternativa C está incorreta, pois os juízes do
Supremo Tribunal Federal devem julgar, não investigar. A alternativa D está incorreta, pois não
cabe ao STF, na legislação brasileira, nomear juízes e promotores. Por fim, a alternativa E está
incorreta porque a função de fiscalizar o Poder Executivo cabe ao Poder Legislativo.
GABARITO: B
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